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на „Буковину** виносить 

-) на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграницї 20 рублів або

40 Франків.
і| Поодинокі числа по 6 кр.
І| в бюрі ґазст .1. Горовіца в

Чернівцях, ул. головна ч. 17.
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щодня кроні неділь і ру- 

ских еьвят о год. 5. но йол.
Редакция і Адмінїстрация 

і „Буковини’* находить ся в 
!І Чернівцях (ул. Петровича ; 

ч. 2.)
Оголошеня приймав ся за 

і оплатою (і кр. від стрічки ; її 
а в „Надісланім1* но 10 кр. 
від стрічки.

Ó О

Заграним на політика. уступити, та вмить ноявило ся спростоване, що І хто щиро бажає мира, і тому Італія приготовляє

Н і м е ч ч и н а рішучо не має щастя з сво­
їми кольонїями в Африці. І Цс не минуло загаль­
но прикре вражінє по процесі Шредера, що до­
пускав ся в Африці страшних варварств, а вже 
виринув на верх новий кольонїяльнин скандал. 
Берлиньскі часописи заповідали ero вже давно, 
але аж тепер сказані те, що мали сказати. Імен­
но слав Губернатором чоловік, котрий не має 
наименьших сносібноетий, — ІІутткаммер. Він 
не лише сидить через девять місяців в Німеч­
чині і не інтересує ся кольонїяльними справами, 
але і за тих три місяці, які урядує в Африці', 
робить лише лиха для держави. Один з нансно- 
сібнїніпих Офіцирів в кольонїяльній армії' — то 
безперечно рітмайстер Штеттен і у него не ва- 
гав ся Путткаммер перетрясти всі річи без его 
відомосте, саме тоді, коли той був в поході про­
тив ворожого племени аФрнканьского. Але Губер­
натор допустив ся ще гірших річнії, — підозрі­
вають его навіть о просту крадїж, так що Штет­
тен просив о перенесене, бо не хоче під таким 
Губернатором служити. Ся вість Berliner Tagblatt-y 
наробила в Німеччині великого шуму, а прави­
тельство забирає ся розглянути справу доклад­
но. — Свого часу ми доносили, що між нїмец- 
кимн міністрами є ріжницї в поглядах на рефор­
му війскового карного права. А що ся справа в 
Німеччині тепер на дневнім порядку, то говорять 
досить голосно о кабінетній крізї. Однак тому 
що при кінци cero місяця має роеийский цар 
прибути на німецкі маневри до Вроцлава, кріза 
поки-що не полагоджена. Нїмецка-ж праса впев­
няє, що кріза наступить в кабінеті по від’їзді 
царя. Хто уступить, тепер ще не знати. Говори­
ли щось, що сам канцлер кн. Гоген.іьоге думає

Я Г О Д И .
Був звичайний день і звичайна година. На 

вежи черновецкого ратуша била девята. Сонце 
підняло ея вже височенько і висушувало на рин­
ку скроплені плити. Нарід снував ся ріжновидою 
юрбою но обох боках головної у.іицї, що пере­
тинає ринок на дві рівні половини. Білі рушни­
ки, що ними наші хлопки завивають голову, бле- 
етїлн против сонця сріблистим еьвітлом наче 
стадо гусий, ішли навзаво лі з цьвітистими ка­
пелюхами иань, з кольоровими парасольками і 
круглими кошиками з яриною на головах прохо­
жих перекупок. З ними мішали ся чорні хлонскі 
сїраки, білі сорочки, жидівскі халати, барвисті 
волоокі каФтани, темні швабскі спідниці, заквіт­
чані та пристроєні крисанї леґінїв, жіночі нами­
ста та дукачі разом з малими ріжнобарвннми ша­
почками студентів і з довгими рясами право­
славних богословів. Рідко де можна подибати 
такніі ріжнородний вид, як на черновецкім ринку, 
де все громадить ея перед полуднем, Ціле міске 
жите. Все чує ея на своїм місци, залагоджує свої 
покупки або з одної цікавосте чи з неробства 
вештає ся проміж тонною. А тепер ще раз так 
людно на ринку, ще більш сороката товна, бо 
се час рож і суниць, коли над торгом носить ся 
милий запах цьвігів і ягід, коли око ваблять вся­
кі літні новинки, почавши від червоної редківцї, 
а скінчивши на білій пахучій лелії.

В рядах розташували ся хлопки з своїми

канцлер навіть не думає о дпмісиі, тим наче, що 
теперішні політичне положене на Балкан!' і на 
Ііретї вимагають его спритної руки. Отже усту­
пить мабуть .піше мінїєтер війни.

Майже так само, як Туркам на Ііретї, іде І т а ­
л ії  в Африці. З безпосередннм противником они 
дали би собі вже ради, але его піддержує незвіст- 
ний^нриятель. Сими днями розніс телеграм 
алярмуючу вість, що Італїянцям удало ея зловити 
голяндский корабель „Дельвік,“ на котрім були на- 
ладовані не вояки, ані невинні товари, але таки 
стрільби. Хто вислав їх ? Чи має ся тут діло із 
спекулянтами, що хотіли би зробити інтерес на 
старих стрільбах, чи може ее справка політич­
них противників Італії ? (.-як чи так, а для Італії' 
є се осторогою, що наказує добре стерегти на 
Середземнім морю границі своєї африканьскої ко- 
льонїї. В слід за тим розійшла ея ще нрикрійша 
вість, а іменно, що абесиньский король Менелїк 
приготовляє ея до нової війни в осени. Італїянь- 
ске правительство закликало в тій хвили голов­
ного команданта аФрикаивсього Бальдіссеріого, що ( селенє для рспуОлпки. 
був в Карльсбадї на купелях. Менелїк впевняв 
доси кождого о своїм мнролюбію, ба ему навіть 
вірили, і деякі італїяньскі часописи вже годили 
ея в засаді на мир, лише під можливими услі- 
віімн. Аж нарах ДОТГПСТПІ
команданта іТалїяньского з Африки, що Менелїк 
приготовляє ся до війни. Оскілько ся відомість 
правдива, cero ані в Італії, ані навіть в Афри­
ці ніхто не .може ствердити, бо до Абеспнїї ні­
хто тепер не дістав ся : однак деякі вчинки Ме- 
нелїкл вказують на се, що він не конче пере- 
нятий миролюбіем. На се вказує передовсім, що він 
цареви з нагоди єго коронациі дарував пятьде­
сят!, італїяньских бранців, котрі аж опісля ді­
стали ся назад Італїянцям. Так не робить той,

тепер скоро все, що потрібне для веденя борби з 
аФриканьеким суперником.

Ф рі а к ц и я  тепер в „ одушевлен ю**, бо цар 
заповів вже офіцияльно свою гостину в Пари- 
жи. Ому приготовляють величаве нринятє і чи­
сленні наради. Міжтим їздить президент републн- 
ки Фор но краю. Замітна є передовсім его по­
дорож до Бретанїї. До тої части Франциї в но- 
слїдних пятидесяти роках заглядали лише цісар 
Наполеон III. і маршал Мак Магон, та й то 
лише на кілька днів, мов би спішили ея з тих 
сторін втїчи. Карно хотів їхати до Бретанїї', але 
єго заскочила несподівана смерть. Цісарі і пре­
зиденти мають якогось боя перед ' зносинами з 
Кельтами, що замешкують Бретанїю, Кельти 
іменно зберегли свою мову, не хочуть в публич- 
нім жнтю уживати ненавистної їм Францущини, 
держать ся силі,но католицкої церкви і є при­
хильниками монархії. Бретанїя висилала доси 
консеквентно своїми послами лише прихильників 
монархії. Отже Фор хоче здобути кельтннеке на- 

ІІерші початки єго по­
їздки вказують, що та ціль не вдасть ея ему, 
бо три монархістичні посли з Бретанїї хотіли 
єго повнтати оиозищіїйною, монархістичною про­
мовою. І аж тоді, коли Фор виразно забо- 

5 П У Т . Т , ронив таці !ЦСІДЦЦШ. \’.ІОЖЄНО текст промов, в 
котрих запевняє ся президента рснуб.інки о пір 
поети насолена для католицкої церкви і о щирій 
прихильносте для мира, але о ренублицї Фран­
циї нема в тих промовах і згадки. — В перших 
днях cero місяця відбула ея в ІІарнжн величезна 
демонстрация иариеких социялїстів, революций- 
ників і антііклєрикалів против тепер іншого міні­
стерства. Перед статуєю книгарника Долета ви­
голошено 40 промов на честь комунізму, соци­
ально!' і міжнародної революції!. Не обійшло ея

кошиками, саквами та міищатами. Одні стоять 
і та згорда поглядають на перебираючих між то- 
і варом пані,: другі клячать з піднесеними весело 
] очима, з білими як снїг зубами ; иньші розеїди 
ся вигідно витягнувши на земли енїді, грубі лігг- 

! ки, що цікаво визирають зпід вузкої горботкн.
„Кілько за ті ягоди, жінко ?“ питає якась 

пані в хлопки, що, понуривши в низ голову, на­
че заснула над своїми ягодами.

„Ну, не сніть, коли продаєте1*, додала, та 
доторкнулась єї плеча малою рукою, що наче 
налита була в ясну, шкіркову руїіавичку.

„За ягоди? Пять шісток, пані.** — Она під­
несла до горн голову, а сонце оеьвітидо їй чоло 
і кинуло Остру тінь на великі очи, на гарні, пов­
ні і червоні уста.

„Еге, ти еще дівчина, а я тебе вже кличу 
„тітко**, жартувала пані, любуючись мимохіть єї 
хорошим линем. „Хиба ти два дни збирала ті 
ягоди, що хочеш тілі,ко гроший ?“

„Ей, що там збирати! Але иодивіть ся, па­
ні, які то ягоди...“ Вона похилилась знову до 
ягід і висипала трохи зі збанка на долоню. Яго­
ди були справді нриманчиві: такі великі, сьвіжі, 
пахучі, а червоні як грань.

„ІЦо там збирати “„подумала собі еще дів­
чина. „Так. ті ягоди я збирала-б і за дурно, ко- 
бн так само з ним. коби так само на тихім без­
люднім зрубі, серед любого шелесту ліщини і 
поважного гомону темного лїса.“

„Ягоди самі родять ся, а гроші самі не 
приходять. Возьмеш три шістки ?“

Дівчина оперла лікоть на коліно, перехили­
ла голову на долоню, і поглянула спокійно на 
паню, що стояла перед нею обли та ярким еонїш- 
ним еьвітлом, у дорогім цьвітистім убраню, під 
блискучою парасолькою, як та веселка в красках. 
За панею стояла чистенько убрана кухарка в 
перкалевій сиідници, з білим Фартушком, що тіс­
но прилягав до тонкого стану. В копій було вже 
богато дечого накупленого, — видно не аби-яка 
пані, що може заплатити. З якимсь жалем огля­
нула те все дівчина і похитала сумно головою : 
„Инакше не буде, пані, як пять шісток.“

„Гадаєш, тілько ягід, що у тебе ?“ розгніва­
лась пані, ображена тим холодним тоном. „Три­
май собі їх на памятку!“ додала, і звернула ся 
до другої' перекупки.

Ох, як радо була-б она задержала їх на 
памятку ! Але они призначені на те саме, що і 
вся праця бідного робучого люду : ідуть на торг, 
для ужитку богатих, щоб бідному прискорити 
кавалок чорного хліба. Але ні, ті гроші не пі­
дуть на хліб : она відкладає їх на своє весї.іє, 
що має прийти но жнивах.

Коби та пані знала, які дорогі ті гроші для 
бідної дївчнни, може-б так не торгувала ся. Она 
певно вже замужна; єї чоловік якийсь пан, що 
зарабляє великі гроші, дає їй на всьо, чого ду­
ша забажає: она не журить ея і не бідує, а 
тілько добагае, як би найкрасше, як би найсмач- 
ніїїше! Оттаке жите без злиднїв, без жури!...

„А що-ж нас чекає?** думала дальше дївчи-



при сій нагодї без того, щоб не напасгувати 
зненавиджених попів, однак поління вмішала ся 
в користь нападених.

А н і' л ї  й с к є правительство потерпіло в 
нослїднім часі’ два тяжкі нораженя. Передовсім 
перепало одно внесене правительства в низпіій 
палаті, а опісля в висілій палаті принято про­
тив волі і помимо острих протестів міністерства 
поправки до ірляндскої біль. Ті поправки такі 
значні, що надають внесеному законові! цілком 
иныну цїху, як се бажало правительство. Спо­
чатку говорено в парламентарних кругах о кабі­
нетнії! крізї. але що ані'лїйскі міністри держать 
ся нословнцї beatus qui tenet, то поки-що о ди- 
місиї нема бесіди. Президент міністрів льорд Сельс- 
бері заявив лише, що ухвалені зміни дуже знач­
ні і що правительство длятого протестує рішу­
чо против дальших засадничпх змін, а коли-б 
сей протест мав остатись без успіху, міністер­
ство „розгляне ся в ситуаций“ Сей протест ан- 
ґлїйского нреміер-мінїстра мабуть не буде ма­
ти сподіваних наслідків і длятого міністерство 
цофнє цілий проект, але проте остане ся при 
кермі.

Попередного разу ми писали про розрухи 
в Цуріху. ЛІ в а й ц а р и я не давала сьвітови 
довгий час про себе нічого чути, аж нараз за­
колотив там спокій досить прикрий спір між ні- 
мецкими і італїяньскими робітниками. Про вла­
стиву причину тої бійки доносять, що італїянь­
скі робітники (між ними є не лише швайцарскі 
горожани, але також з північної Італії) є богато 
дешевші і роблять нїмецким робітникам велику 
конкуренцию. Окрім того італїяньскі робітники в 
своїх готелях вирабляють страшні галабурди, 
нанастують людиіі на дорозі і т. д. Вкінци було 
Німцям сего за богато і они зробили відразу ко­
пець всему лиху.

І с п а н і ї  допікає вже повстане на Кубі до 
живого. Не досить того, що тепер повстане 
розширило ся по цілім острові, що відтам Іспа­
нія не може для веденя дальшої війни дістати ні 
одного шелюга податку, що зачорез те край по­
падає в величезні довги і мусить затягати по­
зичку кількох мілїонів, кажемо не досить всего 
того,- в самій Іспанії ще мае правительство важ­
ку роботу. Сими днями появили ся в ировінциї 
Валенцнї уоружені тонни і присилували прави­
тельство вислати війско. Вправдї не можна ува­
жати такі товпи в Іспанії за щось незвичайного, 
бо там таке булр в недавних ще часах на днев- 
нім порядку, але се одно прикре : що правитель­
ство мусить в теперішній хвили, де напружае 
всі свої сили для придавлена новстаня на Ііубі, 
висилати часть свого війска для втихомиренії 
одної провінції!'. Підозрівають, що прихильники
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Ікубаньского новстаня дали згаданим товиам в 
руки оружіе. Однак се треба піднести з похва- 

I лою: що цілий нарід повстав против ворохоб­
ників як один муж, а існаньский патріотизм не 
щадить гроша ні навіть житя для рятована віт­
чини. На се кладе існаньске правительство вели­
ку надію і надіє ся, що нарід видержить борбу 
з повстанцями, та вкінци таки їх переможе.

І! С е р б і ї  ідуть приготовлена до зміни 
конституциї дуже помалу. Знане є нашим чита­
телям, що радикали унеможливили якцию короля 
в сій справі, і то тому, що король не обіцяв їм 
зараз покликати безстороннє міністерство. Ті са­
мі радикали відбули сими днями велике віче і 
ухвалили резолюцию, в котрій домагають ся змі­
ни конституції! в демократичнім напрямі. Віче 
відбуло ся при незвичайно великім числі участ­
ников і дуже поважно, та викликало —- як доно­
сять з Вілгороду — користне вражіне у короля. 
Загально надїють ся тепер, що справа зміни кон­
ституциї піде скорим ходом.

Коли приходить ся згадати про Б о л г а ­
рию , пригадують ся нам слова покійного князя 
Александра Багтенберґа, котрий раз стоячи на 
горбі коло Софії сказав: „Майже вірити тяжко, 
щоб се мале гніздо мало в собі криги тілько не­
нависти і підлоти/ І справді, чи не е се підло­
тою мстити ся на иомершім, котрий ще до того 
положив тілько заслуг около своєї вітчини ! В пер­
ших днях cero місяця положив невислїджний 
злочинець бомбу на гріб бувшого болгарского 
президента міністрів Стамбулова і ушкодив его 
значно. Кілька днів перед тим відбуло ся заупо­
кійне богослужене за убійників (!) міністра Бель- 
чева, а якийсь патріот знищив гріб одного з 
тих убійників. Отже — так догадують ся 
— якийсь прихильник тих убійників пімстив ся 
на гробі Стамбулова. Нехай хто задивляє ся на ді­
яльність Стамбулова як хоче, нехай его засу­
джує за его строгість, однак се признасть ему 
кождий, що він положив великі заслуги около 
своєї вітчини і що сей вчинок видає ся конечно 
брутальностию і чорною невдячностию. —- .Іед- 
ви вернув князь Фердинанд до краю, сейчас ви­
ринула на верх кабінетна кріза. Дій вже нераз 
писали о жаданго Росиї. щоби Болгария приняла 
назад тих ОФІцирів, котрі втїк іи з Болгарці до 
Росиї, і то в ранзі, якої би були доси дослужили ся. 
Сим хоче Росин діпняти найбільшого виливу на 
болгарску армію. Однак ціле війско з міністром 
війни Петровом на чолі спротивило ся сому, а 
що князь не конче рішучо бере ся до діла, 
значить, до безусловного віднертя такого неу- 
містного жаданії, подав ся Петров в дпмісию, а 
з ним мінїстер торговлї Начович. Вчерашні 
телеграми доносять, що князь приняв димісию

на і затулила очи від сонїшного жару і виду 
торговиці, щоб не переривали нитки еі думок.

„Тепер не дуже добре при батьковії та 
при матери, а як поберемо ся, як прийдемо на 
своє, чи не буде гірше? Землиці будемо мати 
скупо, хатчину тато виведе під дах, а дальше 
треба буде самим постарати ся. Двоє овець ді­
станемо, а коровки не буде; він нідховав собі 
коника, і невеликий візок мае, але одним конем 
не виоре загона, — треба буде' спрягатись. За 
те я зараз накуплю густі та курок, курками бу­
ду торгувати у місті, а з гусий буде піре на 
подушки, — чотири подушки, як гори на по­
стелі... Ах, як красно буде в моїй хаті!... Я 
нераз у швабів бачила: поміст біленький, чи­
стенький, стіл і лави чисто вимиті, ліжко засте­
лене сьвіжим простиралом, заставлене подушка­
ми, піч вибілена і помальована синою Фарбою, а 
вікна великі, чисті. Боже, сеж  рай така хатка! 
А в ній будем жити ми разом, я з моїм любим 
Василем, як пара голубів у тихім спокійнім за­
куточку. Таке щасте не нроміняла-б і за пань- 
скі палати і за наньскі убори. Дарма, що они 
богаті, а нераз і в них жебрача доля/ Дівчина 
думала і усьміхала ся до своїх рожевих надій.

„Иу, якже-ж буде дівонько? возьмеш трий- 
цять пять ?“ запитала та сама пані, що за той j 
час обійшла вже цілий ряд перекупок, але нігде 
не найшла таких красних суниць.

„Не возьму, пані, меньше як пять шісток: 
за збанок три, а за горня дві шістки/

„За збанок дам двайцять пять, а за гор- 
нець пятнайцять. Ну, хочеш чотири шістки ?“

Дівчині зробилось аж прикро. З еі золотих 
мрій витягла еі та пані на буденний торг.

„Чи-ж я перший раз продаю, пані? За 
тілько ягід я брала вже і по шість шісток і но 
сім /

„Тогди, як еще не було ягід, певно“, — І 
відповіла гарна пані — „але тепер, хвала Богу, { 
того дару всюда е. Хочеш сорок і два край- і 
цари ?“

Дівчина не відзиве іа ся. Она взяла обереж­
но одну суницю зі збанка і вложила до у ст .! 
їй здавалось, немов би Василь поцілував еі в і 
уста тим солодким смаком і приємним запахом, 
бо сей збанок він сам назбирав вчера у лісі ра­
зом з нею. Дівчині закрутились сльози в очах, 
коли нагадала собі свого милого; гака туга об- 

, горнула єї і любов зворушилась у серци. Она 
1 рада би чим скорше війти до дому, щоби поба­
читись з ним, щоби почути его голос, налюбо- і 
ваги ся хвильку его ясними очима.

„Сорок пять, пані, — як хочете. Я не хо- І 
чу торгуватись, бо мені спішно до дому/

„Дай-но, Касю, кошик. Висип уважно, щоби ; 
не подусились/

Пані витягнула мошонку з торбини, що 
висіла в неї на руці, і відчисляла гроші, а дів-1 
чина зібрала свої порожні горнята і коробочки і 
до кошика, прикрила білим рантухом, поставила! 
на голову круглу, сукняну подупічину, а на неї І 
поставила легко і певно свій кошик.

Начовича, але іцо-до Петрова рішене ще не на­
ступило. Сим набирають відносини між Росию а 
Болгарией» чия раз виразнїйші зариси. іменно 
Болгарин піддає ся цілковитому впливовії своєї 
„спасительки", чого по знаній поїздці князя в 
Росию можна було сіюдїватн ся.

Т у р е ч ч и н а  в великих клопотах. Повста­
не на Кретї ириберає — як ми в однім з попе­
редній чисел писали — грізні Форми і мабуть 
не остане ся нічого иньшого, як бльокада острова. 
З другої сторони рухає ся Македонія і уоружені 
товпи стають небезпечними для слабої турецкоі 
залоги на граничних стациях. Цілком справедли­
во замітив один муж державний, що Туреччині 
поможе хиба здорова ампутация...

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 17-го серпня 18.96.

Слідуюче число ,,Буковини‘- вийде задля 
завтрішного сьвята Преображена аж в середу 
вечером.

Краєвий президент ґр. Ґоес вернув сегодня 
з своєї' двомісячної відпустки і дає завтра з на­
годи уродин цісаря великий обід.

Про промову пос. Барвіньского в сегоріч- 
ннх делеґациях, котру ми помістили були свого 
часу в нашій часописи, написав др. Іван Франко 
в першім випуску свого зреформованого Житя і 
Слова неприхильну критику, а Дгьло очивидно за­
раз еі передруковало. Отже в найновійшім ви­
пуску Прав,цс читаємо про те ось що : Б ciii 
огірковій, порі „ДЬло“ з любостю перепечатало 
також з своїми компліментами статю д-ра Франка 
з „Житя і Слова" про річ и. Барвіньского в 
делеґациях сегорічних. Др. Франко виступає яко 
ментор і дає лекцию, як би то треба перед Ев­
ропою поставити справу україньску, однак мабуть 
не мав під рукою повного тексту, а хиба Газетні 
оправки річи н. Барвіньского, або навмисне під­
суває ему те, чого в п о  річі! нема. ІІнакше не 
дійшов би до таких висновків, що нібито п. Бар- 
віньский ad captandam benevolentiam ґр. Ґо.гу- 
ховского. зробив рівночасно „реверанс не тілько 
перед роснііскнм царем, але перед его міністром 
заграничних справ, а при тім гримнув на Росин/ ; 
що нібито п. Б. лише в блаґотворительнім об- 
іцестві бачить небезпечність для україньекої 
справи, коли тґімчаеом н. Б. говорив про пііісії- 
tige шиї eintlussreiche Elemente (а се загально 
відомо, які), що мають вплив на політику Росиї, 
на царя і т. д., а про благотворительно общество
—— — в —«в™»»—і

„Дай тобі Боже щ асті/, — сказала пані 
даючи їїі гроші — „тай скоро замін; вийти/

„Дякую! Дай Боже! Я вже ладжу ся на 
сю осінь", відповіла дівчина, і еі чорні очи гра­
ли дивним огнем, а коралеві уста показали в 
усьміху два ряди білих зубів-нерел.

„А богатнй твій наречений, що?" запита­
ла мимоволі пані, бо відаіі она лиш з тої сто­
рони вже звикла оцінювати супружества.

„Ей, де там богатий!... але здоровий і моц- 
ний", відповіла самосьвідомо дівчина, „дасть Бог 
доробимо ся. Отсї гроші з ягід я щодня також 
відкладаю на весїле/

Ні наче стало лекше, що похвалила ся 
своєю таємницею перед чужою панею. ІІосмо- 
трі.іа еще раз за пазухою, чи добре сховала у 
платку гроші, нонращала паню тими своїми ве­
ликими, блискучими очима і пішла долі ринком, 
проста як сьвічка, з кошиком на голові.

Як би но той кошик, она-б може підскочи­
ла з радости, котрою було переповнене еі сер­
це. Бо от донерва десята на ратуши, а она 
вже випродала цілий свій кошик і свої суниці 
Там перед селом він косить свою лучку, — она ему 
зараз похвалиться. Най знає, яка она Господиня.

І нрнснішала кроки, мов би вже вндїла 
між покосами его сильну постать, похилену над 
блискучою косою.

А пані подумала собі вертаючи до дому: 
„На що ті люди женять ся, хиба на те, щоб 
помагали собі взаїмно умирати з голоду../

Л. Лоиатиньский.



з
Формі громів, котрі, на щастє, не наробили шко­
ди. Явище се тревало цілих дві години, а мимо 
нізної пори майже всі жителі міста приглядались 
ему цікаво.

Убійство. На весні застрілив один вояк 
41-го полку піхоти на постерунку Фрайтера з 
заздрости. Отже сими днями . засуджено того 
вояка на двайцять літ тяжкої' вязниці і сегодня 
відвезено єго до твердині в фінстермінц.

Росийска полїция в часах Александра 
H-ого. Коли цар Александер II. пробував в Віс- 
баденї, був назначений для него за сторожа без- 
печности пруский урядник п. Іантерс — і він 
оголосив тепер спомини, містячі кілька займаю­
чих епізодів. Найбільшою трудностию було нї- 
мецкііі полїциї, витолкувати росийскій сторожи 
ііолїцийній, окружаючій царя, що в Німеччині не 
можна арештувати на підставі простого лиш 
иідозріня. Вправність полїциї росипскої Іандерса 
чудувала. Одної' днини повідомила полїция віс- 
баденьска Ашеберґа з царского окруженя, що до 
Вісбадену приїхав молодий богатий студент ро- 
сийский. Ашеберґ нійіпов за студентом до до­
му гри і там запримітив, що студент справді 
грає високо, однак без заінтересована, так мов 
би про що иныие думав, а чорне волосе сту­
дента було штучне; іменно за ухом зазріло 
вправне око Ашеберґа маленький жмуток волося 
краски жптної соломи, котра то краска припа­
дала до ясного і рожевого лиця студента більше, 
ніж чорне волосе. Ашеберґ слідив дальше і за­
мітив на .піци студента рівці штучно позатира­
ні, щоби надати лицю молодшого вигляду. Діяло 
ся те все около 10-ої чи 11-ої години в ночи, 
длятого Ашеберґ рішив ся завтра вислідити, хто 
то є той студент. Однак ще в ночи повідомив 
о тім начальника полїциї при царю бар. Шуль­
ца. Шульц не відповів нічого, але коли Ашеберґ 
прийшов рано до готелю, де заїхав той студент, 
то довідав ся, що студент тої ночи не ночував 
в гогелн. Доперва по трьох днях наспіла вість, 
що люди бачили, як росийскі поліцаї везли того 
студента до Росиї. Так скоро і тихцем справив 
ся з ним бар. Шульц. А що мав рацию, пока­
зало ся опісля. Той студент утік поліцаям в до­
розі, пізнїйше вернув до Росиї, виконав замах 
на царя. умер на шибсницн — а називав ся 
Нечаев.

Прикрий випадок лучив ся жидачівскому 
Послові! д’Абанкурови. Підчас прогулы,-и на Д н і ­
стрі човном впав у воду і ко.ін-б не скора по­
міч селян, був би певно утопив ся, бо вода бу­
ла на тім місті глубока і рвуча. Єго витягну­
ли вже непритомного і передали лїкарскін опіці. 
Тепер нос. д’Абанкурови вже лекше стало.

Доставець динаміту. Дрогобицька жандар­
мерия арештувала одного жида з Турки за те, 
що він через довший час достарчав динаміту 
тим властителям копалень в Бориславі, котрі не 
мали позволена до уживана динамітових набоїв. 
По переслуханю в суді відвезено єго під ескор- 
тою до Самбора.

Незвичайний подарунок. Нїмецкий мінїстер 
війни ґенерал Бронсард фон ПІеллєндорФ одер­
жав перед недавним часом цікавий подарунок 
від янаньскпх ОФІцирів, котрі хотіли виявити 
ему вдячність за гостинність, якої дізнали їх 
товариші, що перебували в Берлині. Янанцям 
розходило ся о то, щоби подарунок був не так 
дорогий як радше незвичайний і но довгих 
гляданях вистарали ся о когута, званого „о ре- { 
ґа ріва44 т. є. довгохвостим, бо хвіст у 
него довгий на 5х/2 метрів. Той рід когутів го­
дує ся лише в околици янаньского міста Тоза, 
але єсть дуже рідкий. Гарний тон птах великий 
як наш звичайний когут. Вислано єго до Ні­
меччини з куркою під опікою ґенерала. І енерал 
мав богато клопоту, бо бояв ся, що ті птиці не 
перебудуть довгої мореної подорожі!. Але когут 
і курка приїхали до Европи здорові і суть вже 
в ноеїданю нїмецкого міністра війни.

Воріг моди. Гарні Парижанки були недав­
но в великім клопоті. Они не гадали, що їх 
улюблені рукави, що подобають на ф.іяінки, ба- і 
льони, вепрові шинки і т. нн., можуть когось і 
розлютити і привести до проступку. А однако 
так стало ся. Одного хорошого дня коло біржевої |

згадав, що оно веде нанславісгичну нропаґанду 
між Славянами австрийскими і тим спиняє сво- 
бідіній розвиток також і нашої народности. При 
сїп иагодї згадав н. 1». і про Купчанкову промову 
на бенкетї московскої преси. Др. Франко перечить, 
що Купчанко навіть не говорив такої речи, хоч 
сам Купчанко признав ся телєґрамою висланою 
до бар. Хлюмецкого, про яку ми свого часу пи­
сали, а „Діло44 називає се денунцияциею (бо у 
редакторів „Ді>ла“ єсть якась особливша сквап­
ливість виступати в оборонї таких Купчанків, 
а після їх розуміня назвати чоловіка, що сидїв 
в криміналі, злодієм — се денунцияция!). Др. 
Франко радив п. Б-му піти слідом п. Крамаржа 
і чудує ся, чому її. Б. не говорив про утиск Руси­
нів угорских і не протестував проти тисячелїтя 
мадярского. Отже власне н. Б. поступив так само 
як н. Крамаря;, котрий не міг говорити про у- 
торских Словаків, хоч їх не меньше гноблять Ма­
дярі!, як Русинів, бо президент мусів би був 
звернути єго бачність на те, що справа словацка 
не має нічого спільного з буджетом заграннчних 
справ ані з заграничною політикою. А вже-ж як 
др. Франко засяде небавом в „нескорумнованім 
парламенті44 і війде до делегаций не „з ласки 
кола польского44, то побачимо, як він поставить 
україньску справу, бо тодї певно від єго голосу 
рознадуть ся мури Єрихона!

Загальні збори „Гуцульскої спілки проми­
слової14 в Коломиї відбудуть ся дня 28-го с. м. 
в комнатах товариства „Родина.44

Для середних шкіл на Буковині' ухвалила 
краева рада шкільна на заеїданю з дня 6-го мая 
с. р. нові дисциплінарні приписи, котрі після роз-і 
порядженя міністерства шкільництва входять вже 
З НОВИМ ШКІЛЬНИЙ роком в житє.

Мильна поголоска. Минувшого місяця по­
дали деякі галицкі часописи вість, що з цїсар- 
скої канцеляриї наспіла вже відповідь на мемо­
риал рускої депутациї до Відня, котра жалувала 
ся на надужитя при послїдннх сеймових вибо­
рах до галицкого сойму. За тими часописами 
подали й ми ту вістку з застереженєм, що ие 
ручимо за єї правдивість. Отже тепер довідуємо 
ся, що дійсно доси ие одержав проводир тоі 
депутациї о. Озаркевич жадної відповіді!.

Пята курия виборча. Секретариат львівско- 
го магістрату предложив оногди галицкому на- 
містннцтву спис виборців унравнених до голосо- 
ваня в нятій виборчій курні. Після того спису 
число виборців з громади міста Львова виносить 
28.000. На робітників припадає 7.000. Той вели­
чезний спис виготовив радник магістрату н. Лю- 
кас на основі зібраних дат в часі двох тижнів.

Робітничі збори відбули ея минувіпоі су­
боти в Чернівцях, на котрих обговорювано ви­
бори з нятеї курні. ІІідчас зборів прийшло до 
страшної бійки між робітниками а адвокатскими 
писарями за тс, що один з проводирів робітни­
ків напав на тих писарів і казав, що онн шко­
дять лише конціиієнтам. До поставленя канди­
дата не прийшло взагалі. Хоч такі збори повин­
ні мати передовсім характер поучаючий, в Чер­
нівцях зачинають они прибирати характер осо­
бистих сварок, при чім уживає ся симнатиї і 
антинатиї робітників не для загальної справи, а 
для особистих цілий. О користи таких зборів 
можна справедливо сумнівати ся.

Новий нотарият отворено в Дрогобичу на 
підставі мінїстерияльного рознорядженя для су­
дового округа самбірского.

Незвичайне явище природи можна було ба­
чити в ночи з 7-го на 8-го с. м. між 
11-ою а 1-ою годиною в Коломиї'. По дуже го­
рячім дни воздух трохи охолодив дрібний до­
щик, що впав около 7 години вечером, потім 
настала глуха тишина, небо на полуднево-захід­
ній стороні розяснило ся майже цілком, а допер- 
ва пізно в вечір начали насувати ся з півночі! 
грізні чорні хмари. Незадовго зачали з них ви­
літати снопи сьвітла електричного майже безна­
станно серед протяжних громів і зливного ДО­
ЩУ. Від часу до часу з хмар розсіяних по небі 
перелітали іскри електричні до головної і лучи­
ли ся з нею серед характеристичного тріскоту. 
Набивана в той спосіб головна хмара — мов би 
яі;умулятор виладовувала з себе елєьтричність в

палати в ГІарижи роздав ся оклик тревоги з 
грудий кількох пань. Они замітили, що їх пре­
гарно ушиті рукави мають новію дір і то дір 
випалених очивпдячки циґаром. Красні і все ла­
гідні лиця пань загорілись гнівом, а в їх очах 
заблисло завзяте і охота мести. На улици зро­
бив ся рух. глядано виновника. В кутику поміж 
торговельними талями стояв молодий, блідий 
мужчина, в руці держав сховане циґаро. Причу- 
тє жіночих сердбць ие завело їх. Без сумніву 
то був він — нужденний воріг жіночих рукавів. 
Називав ся Пієр Брандо. В ніжних ручках під­
несли ся парасольки — обурене всіх, навіть пе­
рекупок було величезне. Нещасного виновника 
побито, а потім ще віддано на нолїцию. Там 
признав ся він щиро до гріха і заявив, що най­
більша єго приємність випалювати модні жіночі 
рукави, а особливо шовкові. Вирочім то поряд­
ний чоловік і має лише ту одну хибу. За то 
сидів вже два рази в арешті, але не вилічено 
єго від тої нбдуїи. Вже яко студент відривав 
стяжки і кокарди від жіночих одягів, обливав, 
їх атраментом, відтак вітріолем, а тепер взяв 
собі до помочи циґаро.

Найбільший улій — як пише Technisehe 
Zeitung — е в  Серра Невада, в північній Калі­
форнії. Є се скала Бек Рок, 40 м. висока. В щі­
линах тої скали поселило ся казочне множество 
нчіл. І’одї означити, кілько меду зносять що ро­
ку ті пчо.іи, бо нема способу змірити глубини 
спальних щілин.

Річне справозданє товариства банку гри в 
Монако виказує тринайцять мілїонів Франків чи 
отого доходу. Цілий дохід обчислено на 50 мі­
лїонів. Найбільші видатки становлять: заплачене- 
чиншу для князя .Монако, високі кошта заряду 
і удержаня банку гри, опери, концертів, парку 
і ріжних уряджень міских. Родина основателя 
Бланка дістає значну часть зисків. Француска 
ира’са дістає після Yossisclie Ztg. 1,160.000 Фран­
ків за те, що ріжні дневники мовчать о випад­
ках і са.моубійствах, котрі думають ся в Монте 
Карльо і Монако, але за те описують широко 
уряджені там представлена, концерти, балі і ого­
лошують приїзд знатнїйшпх чужоз мцїв.

Найдавнїйший любовний лист на сьвітї не- 
рі.'ХОвуе.ся в брнтаньскім музеу.м в Льондонї. 
Лист той писаний був перед 3500 лігами якимсь 
египетским кавалером до одної егинетскої княж­
ни. Автор висказує в нїм свою горячу любов і 
просить княжну о руку. Лист виритий на цеглї.

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и 11.

З  дня 17-го серпня 1896 року.

Цетінє. К нязь Неаполю приїхав сіодн in­
cognito. Публика витала єго дуже сердечно. 
Князь заїхав до палати наслїдника трону і но. 
короткій перерві зробив візиту чорногорекому 
князеві! і княгині. Вечером буде спільна вече­
ра виключно для князївскої родини.

Берлин. Мінїстер війни, ґенерал Бронсард 
подав ся в димісию. Яко причину днміснї пода­
ють неиорозуміня з іиєфом віііскової канцеляриї, 
ґенералом Ганке : оба хотіли мати першеньетво 
в справах війскових.

Царгород. Австрийский амбасадор був на 
авдиєнциї у султана; авдиєнция тревала дві го­
дині.

Софія. Князь приняв також димісию міні­
стра війни Петрова; але що ніхто з висших 
ОФІцирів не хоче принята теку міністра війни, 
то князь рішив, що посади міністрів війни і 
торговці будуть необсаджені аж до зібрана со­
бран ія.

Софія. Стоілов напирає, аби зараз імено­
вано нових міністрів. Петрова заступає тимча­
сово полковник Ванов. В добре інформованих
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кругах говорять, що міністром війни має стати 
Бендерев, котрий тепер е в росийскій службі і 
має вернути до Болгариї за згодою князя. Офі- 
цнри задумують спільну акцию против такого 
міністра.

Чікаґо. Шанси Мак Кінлея на президента 
Сполучених Держав ростуть з кождим днем. 
Не всі демократи будуть голосувати за контр- 
кандидатом Брияном.

Ціни збіжа і других продуктів.
ДІ Я 0-го серпня

Львів.
1896.

Чернівці!.
Пшениця . від 6.50 до 7,— від 6.70 ДО 7,—
Жито ■. . . я 5.25 „ 5.50 ;  5.30 я 5.40
Ячмінь бров. . я • я .— Я • я
Ячмінь простий п 4  25-Г.-М „ 4.50 Я • я .—
Овес . . . п 5.80 „ 6,— В 6.40 я 5.80
Ріпак п 8.50 „ 8.75 „ 7.90 я 8.30
Горох . . . Г) 4.50 „ 8,— в 4.20 я 7.50
Вика . . . Г) 4.50 „ 4.75 в 0 - - я 0,—
Льнянка 0 - -  „ 0,- в ° - - я 0,—
Біб . . . . п 0 , -  „ 0.— в 0 - я 0,—
Бобик . п 4.25 „ 4.50 я 0.—
Гречка . . . п 0 . -  в 0,— в 0 - я 0,—
Конюшина черв я 0 - -  в 0.— В < 4 - я 0 .—
Конюшина біла п 0 - -  в 0,— в я 0 —
Конюні. шведск. л 0 -  в 0,— в 0 . - я о-—
Кукуруза стара я 0 . -  в 0,— В 4.40 я 4.80
Хміль 12.— 1 5.— злр. за кільо у Львові око-

ХМХХОХХХМХХХХХХХХМХХХХХХХХХХМХХХХМХМХ
т і .  Т -  X

Отеим маю честі, повідомити шановних відбирателїв, гостий і публику, іцо я 
перебрав іетнуючий доси під ФірмоюА Н ТІН  Т А Б А К А Р  і Г А ІН А

склад корінних товарів, вин і делікатесів
(з а с н о в а н и й  1812 р .) ,

АҐЕНТУРУ і СКЛАД1 РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-го ліпініі с. р. і буду дальше вести під моєю власною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .
При сїй нагоді складаю сердечну подяку за довіре, оказане так часто попе­

редній Фірмі, і прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і для мене, при чім 
запевняю, що все стиратиму ся задоволити шановних гостин добірними товарами 
найліпшого сорта, низькими цінами і уважною услугою.

Прошу о часті замовлена і пишусь 3 поважанем w
£  СТЕФАН ГАІНА. £
ххххххххххххххххххххххххххххххххххххх

:ХХ5ОООООООООООООСЧ Ч О О О О О О О О О О О О О О О О О ^

Р А

Приватна клїнїка хірургічна
(Приватна лїчниця операции на)Д-РА ст. квятковского

смерит, оператора ц. к. хірург, клініки унїнерситсскої 
Бі.хьрога-Ґуссенбавера у Відни 

находить ся
в Ч ер н ів ц ях , у дії ц я  М е ц ґ с р а  ч. 25.

В справі приниманя хорих і иныяих інформації ii '
треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра j 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
Фера.) (24—100)

для

о „ Д н іс т е р -  о
® товариство взаїмних обезпечень
0 у  Львові у л . В алова  ч. 11.

Виданя „Буковини".
П е р ш і З о р і, оповідане Тсодота Галїна. 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр. і
В д е н ь с ь в я т о ї  в о лі. Оповідане О. Я. 

Боннського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з не- І 
ресилкою 12 кр.

‘Для передплатників „Буковини44 обі книжки j 
коштують лише ЗО кр. разом з нереслкоию.

образів і Фотографій можна н а й д е ­
ш е в ш е  дістати лише у

Б. САЛЬТЕРА
в Чернівцях,

уд. почтова ч. 9 (напротив будинку
ц. к. почти). 19—20

СзОООООООООООООООб*

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ
х іо в и и и а . н а з е о д и т и  с я$ Народ описна карта

4 україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Поличном,видана товариством 
„Нрвсьвіта“, а виконана в літографічнім закладі

Іі
-ф Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 
А ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвіті44 у Льво-, 
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте

Андрія Андрейчина у Львові.

К к и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,
З зр.

накле- 
50 кр.,єної вже на полотні, виносить 

а для членів „Просьвіти44 і передплатників , ,  
“ 2 зн. 50 ко.. з рекомендованою по- V
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перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, и р и н о р у ч е н е В с ч. Д у- 
х о в е н ь с г в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В ігр е о с ь в . М итр, і П р е о с ь в . Е п. 
О р д и н а р и я т и  в с і х т р е х г а л и ц к н х 
Е п а р х і й, обезнечає будинки, скот, госпо­
дарем знарядн, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках н р о т и в ш к ід  о г н с- 

в и х за можливо найнизшою оплат ою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори ааключені з першими Товари­
ствами контрасскурацинпими подають ,,ДнїстрОви“  
можність обезнечувати і виплачувати і найвищій суми.

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обевпечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза­
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
риінсне зареєстроване з обмеженою порукою, при­
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. 1'варанцци цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностей, вільних від тягарів, за по­
рукою двох членів. З позичок відтягає єя десята 
часть на уділ.

Зголошсня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер11 не є заступлений, приймають ся.

чимскорше: Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях?

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

1 „Ілюстровану біблїотеку“
-с для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 
-< Омеляном Поповичем
< року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891,
4 1894, но І зр. 20 кр. за рочиик, а
5 разом за 7 зр.
< 3 пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Поручаемо гостинницю М о т р о п о  л І, 
.ІєрхеїіФСЛьда В Чернівцях при у.ііщп Ратушсвій-

Котвиця

1892, 
всі 7

Liniment. Capsici comp.
З аптики Ріхтера н Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий ЛІК на втиране : по ціні 40 
кр.. 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
аитиках. Просимо жадати сен загально 
улюблений лїк просто під назвою 
А -- ЧА Ріхтера Liniment з котницею 

ЇД, А і прннимати з осторожностию лише ф.іяні- 
"*9 Ч ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця11 

І A j бо лише ті правдиві.
Аптика ріхтера під золотим льном у Прані.

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях.
З друкарні „Рускої Ради4

я Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до ШИЯ
най удасть ся до мені*, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер­

ж а т  почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на 
в и п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши­
ну, за ренерацию не потребує журити ся, бо я ро­

блю тую бея п л а т н о  через цілий рік. 
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру­

син і обслужу Нас по братньому.
З  поважанем 

В. Данилевич, 
м аш и н іст  у  б р о в а р и  П Іт а І іііс р в  

Ч е р н ів ц я х ,  При. у.

12с

>11 НІ іі

За ред
в Чернівцях під зарядом Осина

ікцию відповідає 
Бучканича.

Д р. В а с и л ь  Д у т ч а н .


